
ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 20 DE OUTUBRO DE 2014

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 3 DE NOVEMBRO DE 2014.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 17 DE NOVEMBRO DE 2014.

ATA  da  Trigésima  Sétima  (37ª)  Sessão  Ordinária,  da  Segunda  (2ª)  Sessão 
Legislativa, da Décima Sexta (16ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos vinte (20) dias do mês de outubro 
(10) do ano de dois mil e quatorze (2014), às 20h, na sede da Câmara Municipal, 
Palácio Legislativo Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta 
cidade.  A Sessão  foi  presidida  pelo  Vereador  MIGUEL CANIZARES  JUNIOR e 
Secretariada  pela  Vereadora  ELAINE  CRISTINA  FERREIRA  ALPHONSE,  que 
efetuou  a  chamada  e  verificou  estarem  presentes  os  Vereadores: ANTONIO 
TAKASHI  SASADA, CESAR  KIKEI  KAKINOHANA, DELMIRA  DE  MORAES 
JERÔNIMO,  IAN  FRANCISCO  ZANIRATO  SALOMÃO,  KÁTIA  EUZÉBIO  DE 
OLIVEIRA, NILSON  CARLOS  ITELVINO, ONÓRIO  FRANCISCO  ANHESIM, 
PAULO  ROBERTO  PEREIRA, REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO, SERGIO 
DONIZETE FERREIRA e VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES. Havendo quórum 
regimental o senhor Presidente declarou aberta a Sessão e sob a proteção de Deus, 
iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos, o senhor Presidente informou que 
as  imagens  e  o  som da  Sessão  estavam  sendo  transmitidos  em tempo  real  à 
internet, por meio do site da Câmara. Em seguida, nos termos regimentais, seguindo 
a  ordem alfabética  dos  nomes,  o  Vereador  PAULO ROBERTO PEREIRA fez  a 
leitura de um texto bíblico. Na sequência, em atendimento ao § 5º do art. 247 do 
Regimento Interno, o senhor Presidente anunciou a realização do sorteio dos nomes 
dos senhores Vereadores, para utilização nas votações das matérias em pauta na 
Sessão, convidando as Vereadoras  DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO e KÁTIA 
EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA para  acompanharem  tal  procedimento  junto  à  senhora 
Secretária.  Terminado o sorteio,  a ordem dos nomes ficou assim constituída:  1º) 
PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  2º)  IAN  FRANCISCO  ZANIRATO  SALOMÃO,  3º) 
CESAR KIKEI KAKINOHANA, 4º) REINALDO CÉSAR CHRISTIANO, 5º)  DELMIRA 
DE MORAES JERÔNIMO, 6º) NILSON CARLOS ITELVINO, 7º) ELAINE CRISTINA 
FERREIRA  ALPHONSE,  8º)  ANTONIO  TAKASHI  SASADA,  9º)  MIGUEL 
CANIZARES  JUNIOR,  10º)  ONÓRIO  FRANCISCO  ANHESIM,  11º)  SERGIO 
DONIZETE FERREIRA, 12º)  VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES e 13º) KÁTIA 
EUZÉBIO DE OLIVEIRA. Em seguida, foram aprovadas por unanimidade as  Atas: 
da 35ª Sessão Ordinária realizada em 15/09/2014, da 23ª Sessão Extraordinária 
realizada em 23/09/2014, da 24ª Sessão Extraordinária realizada em 23/09/2014, e 
da 25ª Sessão Extraordinária realizada em 26/09/2014, todas afixadas no quadro, 
para conhecimento, desde o dia 6 de outubro de 2014. Na sequência,  o senhor 
Presidente aproveitou a oportunidade para saudar e agradecer ao público que se 
fazia presente no Plenário, bem como, aos internautas que assistiam a Sessão pela 
internet.  Prosseguindo, o senhor Presidente informou ao Plenário que a Comissão 
Especial de Inquérito nº 001/14, instituída para apurar supostas irregularidades na 
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Administração  Municipal  com  relação  aos  registros  de  ponto  dos  servidores  do 
Departamento de Saúde, protocolizou seu relatório final no último dia 16 de outubro, 
dando por encerrado os seus trabalhos. Também, informou que, de acordo com art. 
136  do  Regimento  Interno,  o  Relatório  deveria  ser  lido  em  Plenário,  para 
conhecimento dos Vereadores, porém, a própria CEI solicitou ao final do Relatório 
que fossem distribuídas cópias do mesmo aos Vereadores e lido somente a parte 
referente à “Conclusão” e às “Medidas a Serem Adotadas”. Dessa forma, o senhor 
Presidente  submeteu  ao  Plenário  a  decisão  da  dispensa  da  leitura  integral  do 
Relatório. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria 
simples para aprovação, a dispensa da leitura integral foi aprovada por unanimidade. 
Em seguida, a senhora secretária fez a leitura dos tópicos "V - Conclusão" e "VI –  
Medidas a Serem Adotadas"  contidos no Relatório  Final  da CEI nº  001/14,  para 
conhecimento público.  Terminada a leitura,  o  senhor  presidente informou que os 
pedidos formulados pela Comissão serão atendidos nos prazos estabelecidos no § 
3º do art. 27 da Lei Orgânica. Dando prosseguimento à Sessão, informando que as 
cópias  reprográficas  das  matérias  do  Expediente  foram  devidamente 
disponibilizadas  aos  senhores  Vereadores,  em  atendimento  ao  art.  228  do 
Regimento  Interno,  o  senhor  Presidente  deu  início  à  apreciação  dos  papéis  do 
Expediente, como segue: I - MATÉRIAS SEM NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO 
NO  EXPEDIENTE  -  1)  PROJETO  APRESENTADO:  1.1)  PROJETO  DE 
RESOLUÇÃO Nº 003/14, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera a redação do §1º  
do art.  13 e parágrafo único do art.  155 da Resolução nº  113,  de 17/06/1991 -  
Regimento  Interno  da  Câmara  Municipal,  que  tratam de  realização  de  Sessões  
Plenárias”,  protocolizado  em  09/10/2014.  2)  INDICAÇÕES:  a)  AO  PREFEITO 
MUNICIPAL  -  2.1)  De  autoria  do  Vereador  NILSON  CARLOS  ITELVINO,  as 
Indicações: 2.1.1) Nº 153/14, indica a limpeza e a manutenção da Fonte Luminosa 
para as festas de fim de ano; 2.1.2) Nº 154/14, indica a reabertura do Grande Lago 
para uso da população;  2.1.3) Nº  155/14,  indica  a realização da operação tapa-
buracos na  rua  Quatá,  localizada  na  Barra  Funda;  e  2.1.4)  Nº  156/14,  indica  a 
pintura e a reestruturação física do prédio do Velório Municipal.  2.2)  De autoria da 
Vereadora VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES e Outro (Nilson Carlos Itelvino), a 
Indicação Nº  157/14,  que  indica  a  reestruturação  do  quadro  de  servidores 
municipais, com a consequente instituição de um plano de carreira. 2.3) De autoria 
da Vereadora  ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, a Indicação  Nº 158/14, 
que indica  a instalação de um redutor de velocidade na rua Tharcio Patrocínio de 
Campos, nas proximidades do nº 1244, Vila Galdino. 2.4) De autoria da Vereadora 
VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES, as Indicações:  2.4.1) Nº 159/14,  indica  a 
limpeza e a manutenção do campo de futebol localizado no bairro Antonio Pertinhez 
– Fercon;  2.4.2) Nº 160/14, indica  a revitalização das faixas de pedestres e faixas 
amarelas em toda a extensão da av. Brasil; e 2.4.3) Nº 161/14, indica a instalação de 
redutores de velocidade nos locais que especifica.  2.5)  De autoria da Vereadora 
VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES e  Outro  (Kátia  Euzébio  de  Oliveira),  a 
Indicação Nº 162/14, que indica  a limpeza do pátio do Centro de Saúde (Postão). 
2.6) De autoria da Vereadora KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, as Indicações: 2.6.1) 
Nº  163/14,  indica  a  instalação  de  redutor  de  velocidade  e  sinalizações  no 
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cruzamento  das  ruas  Pedro  Ambrozio  e  Tharcio  Patrocínio  de  Campos,  na  Vila 
Galdino;  2.6.2) Nº 164/14,  indica  a instalação de redutores de velocidade na rua 
Osvaldo Cruz, na vila Tancredo Neves; 2.6.3) Nº 165/14, indica a disponibilização do 
caminhão pipa para que, ao menos 4 vezes por semana, molhe trecho da "Estrada 
da Farinheira" a fim de amenizar os efeitos da poeira intensa; e  2.6.4) Nº 166/14, 
indica a instalação de câmeras de monitoramento na praça João José Galhardo, no 
bairro Panambi.  2.7)  De autoria do Vereador REINALDO CÉSAR CHRISTIANO e 
Outros  (Delmira  de  Moraes  Jerônimo,  Elaine  Cristina  Ferreira  Alphonse,  Ian 
Francisco Zanirato Salomão, Kátia Euzébio de Oliveira e Sergio Donizete Ferreira), 
as Indicações: 2.7.1) Nº 167/14, indica o religamento da água em parte do Cemitério 
Municipal,  no portão de entrada pela  rua Rotariano Antonio  Vicente dos Reis;  e 
2.7.2) Nº 168/14, indica a abertura do acesso aos sítios, chácaras e demais imóveis 
rurais, localizados na av. Sete de Setembro.  2.8)  De autoria do Vereador SERGIO 
DONIZETE  FERREIRA,  as  Indicações:  2.8.1)  Nº  169/14,  indica  a  manutenção 
urgente da iluminação da praça do Plimec, na Barra Funda; 2.8.2) Nº 172/14, indica 
a manutenção nos banheiros e bebedouro existentes na Rodoviária Municipal da 
Estância Turística de Paraguaçu Paulista; e  2.8.3) Nº 173/14, indica seja tapado o 
buraco no asfalto existente na rua Nacib Anísio, cruzamento com a rua Goiânia, Vila 
Priante, nesta cidade. b) AO DELEGADO DE POLÍCIA TITULAR DO MUNICÍPIO - 
2.9)  De  autoria  do  Vereador  SERGIO  DONIZETE  FERREIRA,  a  Indicação  Nº 
170/14, que indica a abertura de investigação para apurar infrações criminosas que 
possam  estar  ocorrendo  na  praça  do  Plimec,  na  Barra  Funda.  c)  AO 
COMANDANTE DA POLÍCIA MILITAR -  2.10)  De autoria  do  Vereador  SERGIO 
DONIZETE  FERREIRA,  a  Indicação  Nº  171/14,  que  indica  ações  preventivas  e 
ostensivas que visem coibir possíveis infrações criminosas na praça do Plimec, na 
Barra Funda.  Em seguida, passou-se para a deliberação da pauta do Expediente, 
como segue: II - MATÉRIAS QUE FORAM DELIBERADAS NO EXPEDIENTE - 1 – 
REQUERIMENTOS:  1.1) REQUERIMENTO Nº 086/14-SO, de autoria do Vereador 
PAULO ROBERTO PEREIRA, que  “Requer ao Sr. Prefeito Municipal informações  
quanto à data prevista para inauguração do Grande Lago”. Colocado em discussão, 
usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1.1.1)  PAULO  ROBERTO  PEREIRA e  1.1.2) 
SERGIO DONIZETE FERREIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, o Requerimento nº 086/14-SO foi APROVADO por doze (12) votos. 
Despacho: Oficie-se. 1.2) REQUERIMENTO Nº 087/14-SO, de autoria da Vereadora 
KÁTIA  EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA e  Outro  (Vilma  Lucilene  Bertho  Álvares),  que 
“Requer ao Sr. Prefeito Municipal informações sobre o Centro de Saúde (Postão)”. 
Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.2.1) KÁTIA EUZÉBIO 
DE  OLIVEIRA,  1.2.2)  VILMA  LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES,  1.2.3)  PAULO 
ROBERTO  PEREIRA,  aparteado  pela  Vereadora  Vilma  Lucilene  Bertho  Álvares, 
1.2.4)  IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO,  aparteado  pela  Vereadora  Kátia 
Euzébio  de  Oliveira,  1.2.5)  SERGIO  DONIZETE  FERREIRA,  aparteado  pelos 
Vereadores Paulo Roberto Pereira e Vilma Lucilene Bertho Álvares, 1.2.6)  ELAINE 
CRISTINA FERREIRA ALPHONSE e 1.2.7) NILSON CARLOS ITELVINO, aparteado 
pelo  Vereador  PAULO  ROBERTO  PEREIRA.  Encerrada  a  discussão,  passou-se 
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para  a  votação.  Por  intermédio  do processo de votação simbólica  e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, o Requerimento nº 087/14-SO foi APROVADO 
por  doze  (12)  votos.  Para  declaração  de  voto,  conforme  dispõe  o  art.  254  do 
Regimento  Interno,  usaram da tribuna  os  Vereadores Kátia  Euzébio  de  Oliveira, 
Paulo  Roberto  Pereira  e  Onório  Francisco  Anhesim.  Despacho:  Oficie-se.  1.3) 
REQUERIMENTO  Nº  088/14-SO,  de  autoria  da  Vereadora  VILMA  LUCILENE 
BERTHO ÁLVARES e Outro (Kátia Euzébio de Oliveira), que “Requer ao Sr. Prefeito  
Municipal informações quanto ao atendimento médico especializado do Centro de  
Saúde”.  Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.3.1)  VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES, 1.3.2) PAULO ROBERTO PEREIRA, 1.3.3) KÁTIA 
EUZÉBIO DE OLIVEIRA, aparteada pela Vereadora Vilma Lucilene Bertho Álvares e 
1.3.4) ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE.  Encerrada a discussão, passou-
se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, o Requerimento nº 088/14-SO foi APROVADO 
por doze (12) votos. Despacho: Oficie-se. Dando continuidade à Sessão, passou-se 
para a Palavra Franca aos senhores Vereadores em tema livre. Manifestado pelos 
Vereadores o desejo de fazer uso da tribuna, o senhor Presidente comunicou que, 
efetuada a divisão igualitária, cada orador teria o tempo de 3 minutos e 27 segundos 
para usar da palavra.  Na sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) PAULO 
ROBERTO PEREIRA, 2)  IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, 3) REINALDO 
CÉSAR  CHRISTIANO,  4)  DELMIRA  DE  MORAES  JERÔNIMO,  5)  ELAINE 
CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, 6) SERGIO DONIZETE FERREIRA e 7) VILMA 
LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES.  Após  o  uso  da  tribuna  pelo  Vereador  Sergio 
Donizete Ferreira, que questionou a ausência de respostas aos requerimentos de 
sessão encaminhados ao Executivo,  o  senhor  Presidente  comunicou,  à  título  de 
esclarecimento,  que  o  Prefeito  Municipal  havia  protocolizado  um  requerimento 
solicitando prorrogação de prazo para resposta dos requerimentos nºs.  080, 081, 
082, 083 e 084/14, em razão da complexidade das informações. Registre-se que os 
Vereadores Paulo Roberto Pereira e Reinaldo César Christiano contaram com tempo 
em dobro (6min e 54seg) no uso da tribuna, em razão da cessão de tempo efetuada 
pelos Vereadores Nilson Carlos Itelvino e Antonio Takashi Sasada, respectivamente. 
Registre-se, também, que o Vereador Sergio Donizete Ferreira contou com o tempo 
máximo (10min - § 1º, inc VI, art. 161 RI) para uso da tribuna, em razão da cessão 
de tempo efetuada pelos Vereadores  Cesar Kikei Kakinohana e Kátia Euzébio de 
Oliveira.  Registre-se, ainda, que os Vereadores Miguel Canizares Junior e Onório 
Francisco Anhesim se inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso 
da palavra. Esgotado o tempo destinado ao uso da Palavra Franca em Tema Livre, o 
senhor Presidente, Vereador Miguel Canizares Junior, suspendeu a Sessão para o 
intervalo regimental. Pela ordem, a Vereadora DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO 
formulou  requerimento  verbal  à  Presidência,  solicitando  a  dispensa  do  intervalo 
regimental.  Colocada  em  votação,  a  solicitação  foi  aprovada  por  unanimidade. 
Dessa  forma,  deu-se  início  à  parte  da  Ordem  do  Dia,  sendo  efetuada  nova 
verificação  de  presença  pela  senhora  Secretária,  para  constatação  do  quórum 
necessário à continuidade da Sessão.  Prosseguindo, passou-se para a apreciação 
da pauta organizada da Ordem do Dia, a qual, conforme Ofício nº 0398-2014-OD, de 
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16/10/2014,  estava  formada  pelas  seguintes  matérias:  I  -  Matérias  em Redação 
Final:  1) REDAÇÃO FINAL Nº 003/14,  de autoria da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, ao Projeto de Lei Complementar nº 008/14, de autoria do senhor 
Prefeito  Municipal,  em razão da aprovação da  Emenda Aditiva  nº  002/14;  e  2) 
REDAÇÃO FINAL Nº 004/14,  de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, ao Projeto de Lei Complementar nº 009/14, de autoria do senhor Prefeito 
Municipal, em razão da aprovação da  Emenda Aditiva nº 004/14.  Ato contínuo, o 
senhor Presidente consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura das matérias, 
uma vez que todos já haviam recebido cópias das mesmas. Colocada em votação, a 
consulta foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação 
da pauta, como segue:  1) REDAÇÃO FINAL Nº 003/14, de autoria da CCJR, ao 
Projeto de Lei Complementar nº 008/14, que “Dispõe sobre a criação de vagas para  
o  cargo  de  Enfermeiro  do  Departamento  de  Saúde  e  alterações  na  Lei  
Complementar nº 058/2005, que trata da Estrutura Administrativa e do Quadro de  
Pessoal da Prefeitura Municipal”,  em razão da aprovação da  Emenda Aditiva nº 
002/14 na  36ª  Sessão  Ordinária  de  06/10/2014.  Colocada  em discussão  e  não 
havendo  oradores,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  de  processo  de 
votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação,  a Redação 
Final  nº  003/14  foi  APROVADA  por  doze  (12)  votos.  Despacho:  Expedir  e 
encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 2) REDAÇÃO 
FINAL Nº 004/14, de autoria da CCJR, ao Projeto de Lei Complementar nº 009/14, 
que “Dispõe  sobre  alterações  na  Lei  Complementar  nº.  58/2005,  relativas  à  
denominação e piso salarial dos Agentes de Combate às Endemias e dos Agentes  
Comunitários de Saúde”, em razão da aprovação da Emenda Aditiva nº 004/14 na 
36ª  Sessão  Ordinária  de  06/10/2014.  Colocada  em  discussão  e  não  havendo 
oradores,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  de  processo  de  votação 
simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Redação Final nº 
004/14  foi  APROVADA por  doze  (12)  votos.  Despacho:  Expedir  e  encaminhar 
Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. Encerrada a apreciação da 
pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de Explicação Pessoal, de que trata 
o art. 174 do Regimento Interno.  Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, o 
senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão igualitária, os oradores teriam 
o tempo de 2 minutos e 30 segundos cada um para usar da palavra. Em seguida,  
usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1)  PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  2)  IAN 
FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO,  3)  DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO,  4) 
NILSON  CARLOS  ITELVINO,  5)  SERGIO  DONIZETE  FERREIRA,  6)  VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES e 7) KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA.  Registre-se 
que  os Vereadores Reinaldo César  Christiano,  Elaine Cristina Ferreira  Alphonse, 
Antonio Takashi Sasada, Miguel Canizares Junior e  Onório Francisco Anhesim se 
inscreveram  para  usar  da  tribuna,  porém,  dispensaram  o  uso  da  palavra. 
Finalizando, o senhor Presidente da Câmara Municipal, Vereador Miguel Canizares 
Junior, agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada a 
Sessão  às  22h05min.  Para  constar  foi  lavrada  esta  Ata  que  vai  assinada  pelo 
Presidente, Vice-Presidente, 1ª e 2ª Secretárias. Nos termos que dispõe o § 3º, do 
Art. 2º, da Resolução nº 80, de 06/07/2010, “As mídias ópticas contendo os arquivos  
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digitais  relativos  às  Sessões  Plenárias  serão  devidamente  identificadas  e  
numeradas, e são consideradas patrimônio público e parte integrante das Atas das  
respectivas Sessões”. Mídia nº 026/14 (DVD).

MIGUEL CANIZARES JUNIOR                             ONÓRIO FRANCISCO ANHESIM
      Presidente da Câmara                                             Vice-Presidente

ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE   DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO
                     1ª Secretária  2ª Secretária

REGISTRADA na  Secretaria  em livro  próprio  na  data  supra  e  PUBLICADA  por 
Edital afixado em local público do costume.

LÍBIO TAIETTE JÚNIOR
Assessor de Gabinete
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